

在沪金融机构加强与“一带一路”沿线机构合作 自贸区打造“一带一路”投融资中心

■本报记者 张淑贤

4月9日,迪拜黄金与商品交易所正式挂牌以人民币计价的“上海金”期货合约,这是“上海金”基准价在国际金融市场上的首次应用。

上海黄金交易所理事长焦瑾璞表示,在“一带一路”倡议下,随着金交所与迪拜黄金和商品交易所合作深入,将进一步促进两地金融市场的资源优势互通,扩大两地在全球黄金市场的影响力,共同构建连接东西方黄金市场的纽带。

这是国务院3月底印发《全面深化中国(上海)自由贸易试验区改革开放方案》后,在沪金融市场与“一带一路”沿线金融市场之间首个落地的合作。

拟打造“一带一路”投融资中心

全面深化方案明确指出要增强“一带一路”金融服务功能,包括推动上海国际金融中心与“一带一路”沿线国家和地区金融市场的深度合作、互联互通。加强与境外人民币离岸市场战略合作,稳妥推进境外机构和企业发行人民币债券和资产证券化产品,支持优质境外企业利用上海资本市场发展壮大,吸引沿线国家央行、主权财富基金和投资者投资境内人民币资产,为“一带一路”重大项目提供投融资服务。

在4月1日召开的市政府新闻发布会上,市金融办副主任李军表示,上海已研究设计了相关的工作方案,重点把上海自贸区打造成为“一带一路”投融资服务中心。具体来说,包括鼓励上海金融市场与“一带一路”倡议有关的国家和地区金融市场开展深度合作,互联互通;支持境外机构和企业利用上海的金融市场发行人民币债券和资产证券化产品等。

“目前更多的可以利用债券市场来发



展。”李军说。3月16日,世界第二大原铝及铝合金生产商俄罗斯铝业公司在上海证券交易所发行了10亿元的“熊猫债”,这是“一带一路”沿线国家企业在中国发行的首单“熊猫债”,据悉,俄铝公司此次合计获批100亿元的“熊猫债”额度,目的是为了用于采购中国设备。可见,通过“熊猫债”能为“一带一路”重大项目提供投融资服务。

事实上,在创新“一带一路”投融资服务方面,在沪金融机构已频频出手。银联国际4月13日宣布,已与白俄罗斯BPS-Sberbank签署全面合作协议,双方约定在完善银联卡受理环境、推动本地发卡、推广银联创新产品和服务等方面开展合作,共同提升银联卡在“一带一路”沿线市场的服务能力。

在沪机构频与沿线国家机构合作

银联国际首席执行官蔡剑波表示,白俄罗斯是“一带一路”在欧洲区域的重要沿线国家,此次签约一方面将大幅提升银联卡在当地的使用范围,另一方面也将实现BPS-Sberbank尽快发行银联卡,为更多机构开展银联卡业务起到示范作用,双向支持中国与“一带一路”沿线国家和地区的人员往来。

近年来,银联国际持续拓展“一带一路”沿线市场业务,在涉及的60多个国家和地区中,已有近50个国家和地区可以使用银联卡。

此外,中国银联已中标成为亚洲支付联盟跨境芯片卡标准的唯一提供商,目前已与7家亚洲支付联盟的会员机构签署标准授权协议,新加坡、泰国、马来西亚、印尼、菲律宾等国家的主流转接网络将把银联芯片卡标准作为受理、发卡业务的技术标准。

无独有偶。浦发银行新加坡分行4月12日正式开业,作为在中国以外的首家境外分行,新加坡分行成为浦发在东南亚地区的重要网络。据介绍,浦发银行新加坡分行的经营范围覆盖东盟国家及印度、中东地区、澳大利亚和新西兰等区域,重点服务“走出去”的中资客户和经营区域内的当地企业和跨国公司,以及希望进军中国市场的当地和外资企业等,为客户架起新中两地金融服务的桥梁。

新加坡作为“海上丝绸之路”的枢纽,成立新加坡分行,是浦发银行把握“一带一路”倡议商机的重要举措,希望以新加坡为支点,辐射东南亚,为浦发银行的客户在中国、新加坡及东南亚地区架起金融桥梁。在4月12日举行的“第三届新加坡-上海金融论坛”上,浦发银行还和新加坡交易所签署了合作备忘录。

沪新两地搭建金融合作交流平台

在第三届“新加坡-上海金融论坛”上,来自上海、新加坡两地的金融机构和企业共签署了9份合作备忘录,内容涵盖了银行和资本市场合作、金融科技联合开发等多个领域。

“新加坡-上海金融论坛”为年度论坛,目前已成为上海和新加坡两地加强金融交流合作的重要平台,主办方为上海市金融办和新加坡金融管理局。在第三届“新加坡-上海金融论坛”上,来自政府、金融监管部门、金融机构人士和专家学者围绕在国际金融新秩序下展望上海和新加坡的未来、搭建“一带一路”金融架构、为亚洲未来的技术创新提供融资等议题展开讨论。

上海市人民政府副秘书长、市国资委主任金兴明指出,早在上世纪二三十年代,上海就成为当时亚洲地区最大的金融中心、中国近代民族工业的发祥地和中外文化互动交流的重要舞台。改革开放以来,经过多年发展,上海进一步巩固了以金融市场体系为核心的金融中心地位,初步形成了全球性人民币产品创新、交易、定价和清算中心。当前,国际金融秩序正在发生深刻变化,面对新的机遇和挑战,上海和新加坡国际金融中心可以围绕人民币国际化、“一带一路”建设、金融科技等方面开展广泛深入合作。

上海市金融办主任郑杨说,新加坡是全球性金融中心,也是全球以创新推动城市发展的一个典范。上海正在加快建设国际经济、金融、贸易、航运中心和现代化国际大都市,并向具有全球影响力的科技创新中心进军。面向未来,上海与新加坡的合作潜力巨大,上海愿意与新加坡一道,深入开展多层次金融务实合作。

汇付天下将推私募外包服务

本报讯(记者 张淑贤)综合金融服务集团汇付天下近日宣布,即将推出私募基金外包服务体系“私募汇”,该体系将为私募基金提供份额登记、估值核算等外包服务,并提供信息披露、个性化报表等多项增值服务。

“私募汇”外包服务平台,是汇付天下针对私募基金行业特点,完全自主研发的云端系统,该系统在行业内首创一整套“运营+研发服务”体系。同时,“私募汇”为行业提供的多项增值数据服务可更多满足私募基金的个性化需求。

利用大数据、云端等Fintech技术构建的“私募汇”,从数据采集环节起就可高度自动化地完成估值核算和份额登记等服务。“对一个新的估值方法,目前汇付天下可做到一周内完成系统迭代,上线使用。”汇付信息总裁邓俊松说。

同时,针对不同的私募基金类型,“私募汇”可适配相应的数据服务。比如对FOF基金,“私募汇”不仅可及时提供母基金的净值估算数据,基金管理人更可查询到各个子基金的净值、绩效等数据报告,为基金管理人投资策略的调整提供参考数据。

“私募汇”由汇付天下旗下汇付信息提供服务。汇付信息专注于资管领域外包运营服务和Fintech前沿技术研发,在提供专业的资管外包运营服务同时,也为汇付天下集团内部提供技术支持。

私募基金外包运营服务是汇付天下构建新金融生态圈的又一重要举措。此前,汇付天下先后取得基金支付、基金销售牌照,为投资人提供公募基金、私募基金产品购买、资产配置服务,构建外滩云财富、天天盈等财富管理平台。

浦东时报 新闻热线: 021-68540066
地址: 上海市浦东新区丁香路716号B楼



扫一扫关注我们

垃圾不落地

浦东更美丽

有害垃圾
Harmful waste

厨余垃圾
Kitchen waste

其他垃圾
Other waste

可回收物
Recyclable

